

## М. Горький и к.-д.

М. Горький въ „Новой Жизни“ скрбить о  
тъ, что ряды рабоей интеллигенти, всѣхъ честнѣ  
йны и мѣждусобоицы, очень порѣди, и въ ра-  
чу пролетарскую среду влілись элементы слу-  
жбовые, ей психологически чуждые, озабоченные  
лько своимъ личнымъ мѣщанскимъ благополучі-  
емъ и далекіе отъ воспріятія ідеи соціализма.  
и теплые элементы нашли своихъ вождей и  
дѣствуютъ отъ имени всего пролетаріата, дикре-  
тируя его.

Эти вожди взвѣнтовавшихъ мѣщанъ искрѣ  
проходятъ въ жизнь имѣнскія идеи Прудона,  
но не Маркса, развиваются Пугачевщину, а не  
соціализмъ и всячески пропагандируютъ всеоб-  
щее равенство на моральную и материальную  
бѣдность.

Говорить обѣ этомъ—тоже и больно, но не  
обходимо говорить потому что за всѣ грѣхи  
и бѣзобразія творимыя силой чуждой сознатель-  
ному пролетаріату—отвѣтъ будеъ именно онъ.

„Новый“ рабоїй,—человѣкъ чуждый промыш-  
ленности и непонимающій ея культурного зна-  
ченія въ нашей мужикой странѣ. Я уви-  
рѣнъ, чѣ сознательный рабочій не можетъ со-  
чувствовать фактамъ такого рода какъ арестъ  
Софии Владимировны Паниной. Въ „Народномъ  
домѣ“ на Лиговкѣ учились думать и чувствовать  
сотни пролетаріевъ, точно такъ-же, какъ  
и въ Нижегородскомъ „Народномъ Домѣ“, по-  
строенному при ея помощи. Вся жизнь этого  
просвѣщенаго человѣка была посвящена куль-  
турной дѣятельности среди рабочихъ. И вотъ  
она сидѣть въ тюрьмѣ. Еще Тургеневъ ука-  
залъ, что благодарность никогда не встрѣчаетъ  
съѣ добрымъ дѣломъ, и не о благодарности  
я говорю, а о томъ, что надо уметь оцѣни-  
вать полезный трудъ. Рабочая интеллигентія  
должна обладать этимъ умѣньемъ.

Бывшій министръ А. И. Коноваловъ, человѣкъ  
безукоризненно честный, выстроилъ у се-  
бя на фабрикѣ въ Вичугѣ „Народный домъ“,  
который является образцовымъ зданіемъ этого  
типа. Коноваловъ—въ тюрьмѣ. Отвѣтственность  
за эти нелѣные аресты современемъ будеъ  
возложена на совѣсть рабочаго класса.

Въ среду лицъ, якобы „выражавшихъ волю  
революціоннаго пролетаріата“, введено множество  
разнаго рода мошенниковъ, бывшихъ холовъ  
оханнаго отдѣлія и авантюристовъ; лириче-  
ски настроенный, но бестолковый А. В. Луи-  
чарский называется пролетаріату въ качествѣ  
поэта Ясинскаго, писателя скверной репорадіи.  
Это виачитъ—пачкать знамена рабочаго клас-  
са, развращать пролетаріатъ.

Писатель призываетъ рабочую интеллигентію пом-  
ощь, что

все, что творитъ теперь—творится отъ ея  
имени; къ ней, къ ея разуму и совѣсти исто-  
рія предъявить свой суровый приговоръ. Не все  
же только политика, надобно сохранить нем-  
ножко совѣсти и другихъ человѣческихъ чувствъ.  
На защиту к.-д., которыхъ большевики хотѣтъ  
згнать изъ Учредительного собрания, встаетъ М.  
Горький въ „Новой Жизни“.

Кадыль хотѣть вышвырнуть изъ Учредитель-

наго собранія. Не говоря о томъ, что значительная часть населенія страны желаетъ, чтобы именно кадеты выражали въ мнѣніе и волю въ Учредѣт. собраніи и потому и гнанѣ кадетъ есть наимлѣе надъ волей сотень тысяч людей. Не говоря уже объ томъ посортъ, я указжу, что партія к.-д. объединяетъ наиболѣе культурныхъ людей страны, наиболѣе умѣлыхъ работниковъ во всѣхъ областяхъ умственнаго труда. Въ вмшшей степени полезно иметь передъ собою умнаго и стойкаго воага,—хорошій врагъ воспитываетъ своего противника, дѣлая его умнѣй и сильнѣй. Рабочая интеллигентія должна понять этой